

LA CORUÑA - Año XIV -- Núm. 8.970

COMENTARIOS

El futuro Presidente

Lo más importante del discurso de Alcalá Zamora—con serlo tanto tanto contenido—es la acogida que mereció a los políticos de todos los partidos representados en las Constituyentes. Las opiniones reflejan unanimidad y esto bastaría para ensalzar el tacto del Presidente provisional de la República española que ha sabido salvar con tino la espinosa misión que le fué encargada y en la que demostró una ponderación y una lealtad que son reconocidas por todos. En el discurso del Congreso no había en realidad grandes dificultades que vencer. Bastaba que una eloquencia tan alta como la de don Niceto Alcalá Zamora supiera recoger la emoción del momento y la plasmase en oraciones de encendido amor a la obra republicana para que el triunfo estuviese asegurado. Pero si esa prueba no era difícil, lo era en cambio y mucho pensando en posibles infracciones de las leyes durante el período de su mandato. La conciencia limpia de Alcalá Zamora le permitió salir airoso ante el Parlamento y su discurso tuvo un valor de breve recapitulación de los históricos días transcurridos y tuvo también de promesa de sus inmejorables dotes para un futuro en el que la jefatura del Gobierno la tenga que resignar en cambio de sus servicios a la patria desde más elevado sitio.

La preparación política de Alcalá Zamora se completó venturosamente en los últimos tiempos en que las incidencias exigieron del Presidente un derroche de energías físicas y morales para hacer frente a la situación. Por el asenso de la Cámara y por la protesta de Rodrigo Sotelo, casi más por lo segundo que por los primeros quedó consagrado después de la jornada primera de las Cortes Constituyentes el indiscutible Presidente de la República. Nadie cuenta como él con la confianza de tantos y tan distantes grupos políticos, nadie logró inspirar más respetos al resto de la nación. Sin ser políticamente una figura excesiva de don Niceto Alcalá Zamora consiguió hacerse con las simpatías que provocó su absoluta fidelidad a los compromisos contrarios de auténtico.

Para España es del mayor interés conservar en activo este hombre austero y leal, ya no como jefe de un Gobierno que necesita un partido adicto de gran fuerza para que pudiera desarrollar su programa sin tropiezos continuados, llevándolo al puesto que parece más en consonancia con sus elevados sentimientos patrióticos y su destino por los triunfos fáciles. En ello parecen estar de acuerdo los más importantes prestigiosos parlamentarios, lo cual ya sería una razón bastante si no se diese además la grata coincidencia de que opinen con la enorme mayoría de la nación que ve en don Niceto Alcalá Zamora una salvaguardia de los deberes del cargo y de los derechos de todos.

Bodas de Plata

10 de julio de 1906.—La fiesta celebrada en la posesión del marqués de Loureda para solemnizar los días de su bella hija tuvo "skating" en el que se sirvió una magnífica merienda. La concurrencia era numerosa y selecta.

En el paseo de Méndez Núñez se suscitó una de tantas cuestiones que los curros de las efusivas venían a dirimir a la población con sus facas. Lo más curioso es que los pasantes al darse cuenta de la clase de los que reflan cerraron contra ellos y les administraron una soberana funda. Los periódicos recogían el hecho como síntoma de lo que pasaría en lo sucesivo si por la autoridad no se ponía coto a los desmanes de la chulería andante.

Los albaniles declararon la huelga a un patrón que se negó a satisfacerles los reales de aumento en sus jornales. Los patronos, por el contrario, lograron igual aumento sin necesidad de recurrir a la huelga. Los doradores continuaban en el mismo estado.

Entre los nombramientos de altos cargos acordados por el Gobierno en su último Consejo, figuraban un hijo del señor Montero Ríos, o tro del señor Navarro Reverte y un parente del conde de Romanones. La Prensa recogía las designaciones y las comentaba a su gusto, que era desde luego a disgusto de los papás respectivos.

El Club Náutico

FESTIVALES PARA HOY

Celebra hoy el tercer aniversario de la inauguración de su edificio social el "Club Náutico".

Con tal motivo habrá, a las seis de la tarde, unos festivales náuticos, y por la noche, a las diez, un baile-cena de etiqueta.

El orden que habrá de seguirse para los festivales náuticos, es el siguiente:

Primer: 200 metros para infantiles, de 8 a 12 años; 200 metros Juniors, de 12 a 16 años; tercero, partido de water polo y cuarto, exhibición de salto.

El water-polo despertó verdadero interés ya que es muy posible que de él salga la forma del campeonato local que se prepara y en el cual tendrán cabida cuantos clubes lo soliciten.

Estos partidos preparatorios sirven para que aquellos que se muestran recelosos se decidan a formar su siete y presentarse.

Tienen, además, el aliciente de que el equipo de los rojiblanos viene reforzado por un gran elemento portugués veterano en estas lides, el cual jugará de defensa. Este equipo formará así: portero, Palao; defensas, Cecilio y Duarte, medio centro, Miguel; delanteros, Ramiro, Miranda y Varela.

Así como se verá una defensa que hará saltar un rincón a X. Chichos, Manolo, Casas, y José Amido y Ozores.

FIGURAS

Maciá visto por Vandervelde

Ed Bruselas; hace cinco años, encontré por primera vez al futuro presidente de la Generalidad de Cataluña. Se había refugiado en Bélgica tras de su fracasado intento de insurrección contra la dictadura. Yo era en aquel momento ministro de Negocios Extranjeros.

El coronel Maciá se ahogaba un poco en el marco heredado para él de la hospitalidad belga y pensó en marcharse a la Argentina. Pero como la embajada española se negaba a visarle el pasaporte, vino a preguntarme si no era posible asentarse, por otros medios, la libertad de ir a Suramérica. Pensé en seguida en los "certificados Nansen", cuyas ventajas no están necesariamente limitadas a los rusos o armenios. Así fue como el coronel Maciá obtuvo su certificado Nansen y pudo ir a la Argentina. Y continuar el camino de su destino...

* * *

Me hallaba en Francia, en Tolouse, el domingo 12 de abril, cuando llegaron triunfantes los primeros resultados de las elecciones en España. Anunciaban la victoria republicana en todas las principales capitales de provincia y, en Madrid, y en Barcelona 25 puestos para la lista de Maciá, que formaba la mayoría republicana.

Tres días después, el primero en España, Maciá proclamaba la República. Alfonso de Borbón se embarcaba en Cartagena. La última monarquía del antiguo régimen había caído para siempre.

Una cuantas semanas más tarde celebrábamos en Madrid la reunión del Consejo de la Internacional Obrera, y como tenía que ir de allí a Zurich, había de pasar por Barcelona. Pensé en aprovechar mi paso por la capital catalana para hacer una corta visita a Maciá, si bien temía importunarlo en aquellos momentos de trabajo abrumador.

Pero al salir de Madrid me enseñaron los periódicos de Barcelona, que anuncianan mi llegada para el día 1º de Mayo por la mañana; añadían que por estar aquél dia, Fiesta del Trabajo, estrictamente prohibida por decisión de los Sindicatos toda circulación de tranvías, taxis y hasta coches particulares, el presidente de la Generalidad se excusaba ante las organizaciones obreras de tener que ir en coche a la estación para recibir a un amigo.

* * *

De suerte que el día 1º de Mayo por la mañana éramos solos a ir en auto por las calles desiertas. El presidente, rodeado por un grupo de amigos diferentes y entusiastas, me hizo los honores del Palacio de la Generalidad, en el que ondeaban juntas la bandera catalana con las cuatro barras de Aragón y la bandera tricolor de la República española. En el Ayuntamiento, enfrente, sólo se veía la bandera catalana. En la fachada de muchas casas de aspecto bien acomodadas, en cambio, no ondeaba más que la española.

Por motivos de orden económico, la gran industria catalana no es separatista; pero en ello parecen estar de acuerdo los más importantes prestigiosos parlamentarios, lo cual ya sería una razón bastante si no se diese además la grata coincidencia de que opinen con la enorme mayoría de la nación que ve en don Niceto Alcalá Zamora una salvaguardia de los deberes del cargo y de los derechos de todos.

El aniversario del 14 de Julio

El señor Gerente del consulado de Francia en Galicia y León, nos rüega haganos constar su más vivo agradecimiento hacia los miembros de la colonia francesa que con motivo del aniversario del 14 de Julio hicieron expresión de su adhesión patriótica.

Nos ruego igualmente la expresión de sus más sentidas gracias a los numerosos amigos de Francia, que con aquel motivo manifestaron su simpatía hacia esta nación.

DE SOCIEDAD

Por el propietario don Manuel Andrade y para su hijo el joven ingeniero industrial don Alfonso, será hoy pedida la mano de la preciosa señorita Nenuca Mallo, hija de nuestro estimado vecino el joyero don Manuel.

EN LA ESCUELA DE NIÑAS DA GUARDA

Inauguróse ayer en la Escuela graduada de niñas Da Guarda una interesante exposición de los trabajos realizados por las alumnas de dicha escuela.

Figuéralo en la gran número de labores, admirablemente hechas, que dicen muy bien en pro de la labor que la directora, doña María Barberito y Ceryño, en unión de las profesoras a sus órdenes vienen realizando en bien de la enseñanza.

Mafaná se dará una escuela extraordinaria a los niños que almacenan diariamente en el Comedor Da Guarda y a los de la Cantina Concepción Arenal.

La exposición, que está abierta al público, de tres a ocho, se cierra mañana, antes de la mencionada comida extraordinaria.

EN LA GRADUADA ANEJA A LA NORMAL

En la Escuela graduada aneja a la Escuela Normal de Maestras de esta ciudad, están expuestos los trabajos hechos por la alumnas de las distintas secciones.

La exposición puede ser visitada por el público durante los días 15, 16 y 17 del actual, de nuevo y media a una y de tres a seis de la tarde.

Los Amantes del Campo

SUS EXCURSIONES

El día 12, a la hora de salir, llovía, pero como las esperanzas optimistas son algo que cultivamos para todo, emprendimos viaje, llegando a Guitiriz donde se oyó misa, siguiendo después, con día bueno, hasta la iglesia de Santa María de Babilio, rodeada de pinos, castaños y robles.

Nuestro retorno a las 20'40.

Los excursionistas a Osera, Orense y Rivas de Sil queden, desde el 15 al 21, para recoger su billete y pagarla, al consultorio, horas 19 a 24 donde D. Celestino Caldeiro, en oficinas de casas baratas les despachará. Las señoras y señoritas tienen preferencia los días 15 y 16 para probarse de billete, ya que los hay de diferente precio y localidad.

El 19 a Sueiro, tren de las 10'45, billete de ida y vuelta a Cambre. Es de previsores llevar comida.

EL ORZÁN se vende en El Farol en el kiosco de José Bueno

Dra. Pérez Herrada.

MADRID

DIA DE APERTURA

Corre, otra vez, la pluma, al cabo de ocho años de clausura, por estas cuartillas del Congreso que salen de esas aulas inacabables de donde los ujieres extranjan incansablemente montoncitos de cuartillas. En cuartillas del Congreso se han escrito la mayor parte de los artículos de periódico de Madrid, las correspondencias de los de provincias y buen número de novelas, ensayos y comedias. Estos armarios de cuartillas del Congreso fueron la despensa literaria de incontables escritores.

Los diputados nuevos—lo son en su mayoría—acuden a buscar escenario. En vano. Hoy, 14 de Julio, no hay hueco ninguno. En todas partes hay una trajetita. Después de los arreglos que se hicieron en el salón de sesiones hay sitio para cuatrocientos dos padres de la patria. Y son cuatrocientos setenta los electos. Hubo quien puso su tarjeta ante las de las actas. Los que no han madrugado ocupan unos modestos asientos de rejilla, estupor de sillitas de orquesta con que tienen que conformarse los que llegaron hoy.

Los nombres son, en buena parte, desconocidos. Y las caras de los que cruzan estos pasillos, también. Impera la gente joven.

En el salón están los obreros dando los últimos toques. Instalan un micrófono sobre la cabecera del banco azul, también prolongado para que quepan todos los ministros. Fuera ya hay grupos. Se están encauzando la calle para que no rebalen los caballos de la fuerza pública. El tiempo es agradable. Madrid recibe con una brisa insospechada a los parlamentarios. Lograr una invitación para tribunas es casi un arduo como lograr un acta. Vanos a ver qué pasa.

E. DIVAGACIONES

LOS SORDOS

Cuando ya estábamos bastantes reunidos empezaron a llegar: primero dos juntos, como acompañándose el uno al otro; después el tercero. Parecía que acudían a una cita en la que se tuvieran que reunir los sordos distinguídos de la ciudad.

Los que llegaron juntos eran muy distintos en edades y en aspecto: viejo, con fuerza y algo menos sordo el que le llamaban don Salvador; más joven, alto, de leñosa cara colorada y falta de unos incisivos el que respondía, ¿el que respondía? ¡claro, gritándole muchísimo! por Don Pepe. En cuanto a Don Antonio, el que llegó solo y al último con su paraguas perfectamente enrollado, se le veía en exceso afejado.

Desde la ventana de la habitación se veía el verde paisaje limitado por un monte cubierto de pinos. No sabemos cuál es el origen de la conversación, ni de qué forma llegaron a ella; el caso es que Don Salvador decía:

—Si, y pueden hablar mal de nosotros cuando quieran, porque no nos enteramos.

—Claro! Por eso los sordos son tan desconfiados, le recalcaron gritando.

—Hombre yo no sé porque le tienen que gritar así a los sordos, terció un señor calmado de hablar pausado.

—Pues lo más natural ¡porque no oyen!

—Es que yo no preocio. Tengo un tono de voz y una vocalización tan especial que hablando natural me entienden. Miren ustedes, yo en Madrid jugaba al tresillo con un sordo y mientras los demás compañeros se desgarran gritándole: ¡toros! ¡toros!, yo le daba bajito: oreos, oreos y se daba cuenta.

—Le enseñaría usted las cartas.

—Nada de eso, es que vocalizo.

Se le preguntó la opinión a Don Salvador.

—Si, es verdad. Te puedo dar té. A un pasante por más que chifle te lo entiendo. En cambio a mis familiares les oigo sin que se esfuerzen.

—De todas maneras, oír algo. Porque aquí no soy uno de los reunidos. Hace tres años que no oye ni piensa Ángel Pepe, apoyó levantando la voz.

—¿Qué? contestó el aludido con el semblante de duda y la mano en la oreja, a modo de indicar y por fin al colgar de pagarie. Y total, igual que si no fuese. No tomé nada de lo que me dió porque enseguida que vi la receta con un diagrama de la sangre y para tomar por la boca dije ¡esto no me hace nada! y compré el frasco, pero no lo tomé.

Pensamos nosotros: claro, eso que es este límite depurativo sería algo con yoduro, indicado en las lesiones por esclerosis, aunque gran del timpano. Pero sigamos. Don Pepe sin dudar suyo razonamiento, continuó.

—No lo tomé porque en eso le imito, Don Salvador.

—Dícame que usted no toma ninguna medicina, le aclararon.

—Nada, ni una. Ahora me recomiendan un aparato muy caro, eléctrico, y que dicen amplia mucho el sonido pero impide las vibraciones. Igastar el dinero para que los demás ganen. ¡En la vida le hice caso a un médico!

Siguió la conversación general. El tercero sordos estaba de soliloquio con el vocalizador. Por cierto que ninguno de los dos gritaba. Nosotros ante tal hecho dudamos si se entenderán o si—por desistir—tendrán que se entiendan como aquejados de sordos delante de quién querían parar entre sí porque no lo eran.

Dicen que uno iba con la escopeta y de repente bártulos de caza y encontró al otro. Esto le preguntó:

—¿Qué, ¿así de caza?

—No, voy de caza.

—Ah! perdona, creí que ibas de caza.

Quizás, a pesar de su animada conversación, les sucediera algo de eso.

Dra. Pérez Herrada.

EL NUEVO REGIMEN

LA LABOR DE LAS CONSTITUYENTES

La sesión de ayer. — Los ministros se reunieron para comer y tratar interesantes cuestiones. — Alcalá Zamora será el presidente de la República. — Las minorías parlamentarias. — Daráse a Cataluña una autonomía que no afecte a la integridad de la patria. — Si los catalanes dice Lerroux, apelaran a la fuerza, responderán con la guerra.

(INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA)

Teatro Linares Rivas - Empresa Méjico Laserna

HOY JUEVES 16 de Julio, a las 7 3/4 y 10 3/4
SENSACIONAL PROGRAMA SONORO DE GRAN EXITO
BETTY BROSON, BARBARA STAMWYCK, ROD LA ROCHE
protagonistas del grandioso cine-drama "LA PUERTA CERRADA"
Film de gran presentación y original asunto detectivesco
ESTRENO de la bonita película de dibujos animados titulada

ALICIA EN ZEPELIN

UN SELECTO PROGRAMA SONORO A PRECIOS SENCILLOS

MÁNANA PROGRAMA DOBLE "UNA MADRE" y "ANILLOS TAN BODA"

—Habrá usted ya hecho las gestiones para constituirse en partido independiente, según lo que determina el reglamento de la Cámara.

Ya lo he visto, pero ello no creo que llegue a prevecer. Se trata, indudablemente, de una teoría, quizás muy respetable, pero que no está de acuerdo con mis ideas ni con las de muchos otros.

Es posible—agregó—que en Francia y otros países de unos grandes resultados, pero es, por otra parte, bien triste que lleve uno tanto años siempre de lucha con las oposiciones y el sistema sin conseguir nada práctico.

LA MINORIA RADICAL

Madrid.—A primera hora de la tarde se reunieron en una de las secciones los elementos que forman la minoría radical para constituirse, a los efectos reglamentarios, y por si puede concedérselas representación en la comisión que estudie el reglamento definitivo de la Asamblea.

Después de haberse nombrado secretario, que era el que faltaba, se comunicó a la Mesa la constitución de esta minoría.

UNA FRASE DE VILLANUEVA

Madrid.—Preguntado el señor Villanueva si había leído una hoja que era repartida a la entrada en el Congreso, contestó negativamente, pero informado de su contenido coincidió en que no se debe proceder a confecciónar una Constitución sobre las cenizas de una España desmembrada, sin limpiar primero bien el camino parlamentario a recorrer.

EN LA COMIDA DE EL PARDO SE ABORDARON INTERESANTES TEMAS

Madrid.—A las cinco de la tarde llegó al salón de conferencias del ministerio de Hacienda, a quien rodearon los periodistas descosos de obtener nuevas noticias de interés.

Dijo el señor Prieto que la comida que el Gobierno tuvo en El Pardo fue casi un Consejo de Ministros.

Sólo le faltó para ello que se hubieran firmado decretos. Sin embargo, y pese a todo, no hubo acuerdos, limitándose el Gobierno a tratar algunas cuestiones, y aunque quedó convenido cuanto haya de hacerse, sobre ello habrá de volverse en otras reuniones, pues nada quedó acordado en firme.

Se habló de todo—añadió—de lo actual y de lo venidero incluso de la residencia que habrá de tener el Presidente de la República.

No faltó quien propusiera que habitase el Presidente en el Palacio de Oriente pero al fin después de haberse estudiado el asunto detenidamente se convino en que el antiguo Palacio Real se destine a Museo y que se adquieran terrenos en la Castellana para erigir allí el Palacio Presidencial.

Quedó acordado que se fije como residencia veraniega del Presidente de la República los palacios de la Granja y El Pardo.

También se habló de cuál habrá de ser el juicio del Gobierno la duración del mandato presidencial, para proponerlo como enmienda al artículo correspondiente de la Constitución.

Hubo en este asunto varias tendencias, pues mientras unos opinaban que debería ser cinco años, otros se señalaban cuatro, y algunos deseaban que el plazo de mandato fuera de seis años, pues de otro modo no se podría desarrollar tendencia alguna definitiva.

Se desechó la idea de los cuatro años para que las elecciones presidenciales no coincidieren con la terminación del período Parlamentario, pues según acuerdo también de esta tarde será de cuatro años de duración.

El plazo de seis años, con la velocidad con que marchan actualmente las cosas políticas, parecía demasiado largo, y se convino en que la Presidencia desempeñe su cometido durante cinco años.

También quedó convenido que aprovechando la terminación de cualquiera de estos plazos se eleven los sueldos de los ministros que resultan demasiado mezquinos en la actualidad.

Luego se estudió el problema andaluz y se convino en que el ministro de Fomento estudie un plan de obras públicas para ver conjurarlo.

Subrayó el Gobierno la necesidad de redactar un presupuesto sincero en el que se estudie y acometa el problema de la tierra.

Se abordó el tema de la tierra mediante un proyecto de Ley que será discutido alterando su estudio con el de la Constitución.

También trató el Gobierno del acto de ayer y los ministros se mostraron satisfechos, no solo por las noticias y parámetros que vienen recibiendo del interior, como por las muestras de afecto y simpatía que llegan del extranjero, y por parte del cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Todos han expresado al Gobierno cuán grande es la civilidad de que ha dado muestra el pueblo español en los momentos presentes.

La Prensa extranjera encumnia la brillantez del acto de ayer, no solo dentro de la Cámara sino también en las calles, donde el orden fue absoluto y el júbilo intensivo.

—Habrán hablado ustedes de los candidatos a la Presidencia de la República.

—Candidatos? —respondió el señor Prieto—no sé qué haya varios candidatos.

Yo creo, y así lo creen los demás ministros, que el primer Presidente que tendrá la República será don Niceto Alcalá Zamora, pero como ustedes comprenden están éstos delante no es posible hablar de la cuestión.

El Gobierno hará en momento oportuno la propuesta y esperamos alcanzar con facilidad la mayoría, sacando triunfante al actual presidente que bien se lo merece.

CLINICA DEL ESPECIALISTA

D. Ed. López Lacarrerie

CONSULTA DE

oídos, nariz y garganta

DE DIEZ A UNA

Plaza de Urquiza, 2-A

Teléfono 2021

—Yo le encargaré al Sr. Sánchez Gómez que le diga lo que le debe decir.

Terminó manifestando que el viernes comenzará la propaganda del Estatuto, con una conferencia que dará el señor Gasol (D. Ventura) en Manresa.

SI LOS CATALANES APELARAN A LA FUERZA, SE LES RESPONDERA CON LA FUERZA

Madrid.—Ayer visitaron al señor Leroux los periodistas extranjeros que se hallan en esta capital.

Audiendo el ministro de Estado a supuestas influencias que Rusia pudiera ejercer en los acontecimientos de España hizo la siguiente frase: "España baila al son de su música".

Refiriéndose después al problema catalán, dijo que se concederá a Cataluña una autonomía que no afecte en nada a la integridad de la patria.

Si los catalanes descontentos—agregó—apelan a la fuerza, se les responderá con la fuerza.

MAS JUICIOS SOBRE EL DISCURSO DE ALCALÁ ZAMORA

Madrid.—Toda la Prensa dedica preferente atención al discurso pronunciado ayer por el señor Alcalá Zamora.

a las sesiones del Concejo por la hora inadecuada, que intencionalmente fijó el alcalde, de diez de la mañana.

De continuar dicha hora, renunciarán las actas de concejales, por serles materialmente imposible asistir a las sesiones.

El gobernador se lamentó de lo ocurrido e indicó a los comisionados que depusiesen su actitud y que él haría gestiones conciliadoras, pero que por encima de todo estaba dispuesto a mantener el orden y a no dejar morir el principio de autoridad y justicia para todos los sectores de opinión y gobierno.

Los ocho concejales socialistas regresaron por la noche a la Puebla del Carámil con la impresión de que una vez reunida la Agrupación Socialista de aquél distrito, para dar cuenta de sus gestiones, renunciarían definitivamente los cargos de concejales, regresando en las actividades de organización sindical a que estaban entregados antes de las elecciones.

VIAJEROS

Para El Carballo, don Francisco Lombardero, con su familia.

—Para La Tapia (S. Pedro de Nos), don Joaquín Rodríguez Riveiro con su familia.

Dr. G. López Iglesias

Médico de la Casa-Cuna

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Fernández Latorre, 17-1.º derecha

CONSULTA DE 10 A 1

Sección Religiosa

Santos de hoy.—Nuestra Señora del Carmen y el Triunfo de la Santa Cruz.

Santos Sisemano, Fausto y Valentín.

Idem de mañana.—Alejo, Marcelina, León, Jacinto y Generoso.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Luis Núñez Anido y María del Carmen Rodríguez Fauri.

Defunciones: Celia Pan Dalmat, 48 años (cirrosis atrofica).

Matrimonios: Ninguno.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Matrimonios: Emilio Ponte Cervigón, Juan Pan Castro, Luisa Pita Morodo y María de los Dolores Folla Villar.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Dr. Luis Torrado

Clinica para enfermos de la Matriz Vías Urinarias y Venero-Sifilíticas de 11 a 1 y de 4 a 7

Linares Rivas (Chalet)

EN TIEMPO

El día de ayer fué incomparablemente mejor que el anterior. El viento siguió moderado, del O.-N.O., y el cielo y el mar continuaron nuboso y de marejada, respetivamente.

Pero el barómetro subió considerablemente y la lluvia caída sólo fué 0'8 milímetros, y hubo un promedio de humedad de 80. Las temperaturas extremas fueron 14 y 20.

El tiempo tiene tendencia a mejorar, con vientos del Norte y marejada débil.

Los telegramas costeros dicen lo siguiente: De San Sebastián: cielo nuboso, viento flojo del O. y marejadilla. De Santander: cielo cubierto viento intenso del N. O. y marejada. De Gijón, viento fuerte del N. O. y lluvia moderada.

—Dice que sería de desear que esta Caja pudiera continuar, como se ha dicho, hasta que se vote la Constitución, pero ésta es posible?

RECORDANDO A PABLO IGLESIAS

Madrid.—El señor Largo Caballero, hablando de la solemnidad de ayer, hizo reír la obra realizada por el partido socialista y dentro de ésta por Pablo Iglesias, que hicieron posible el 14 de Abril.

LA DISCUSIÓN DE ACTAS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, hizo resaltar el brillante resultado de la jornada de ayer.

Dijo que es laudable el acuerdo adoptado por los partidos de que sus componentes no intervengan en los debates sin previo acuerdo de los dirigentes de las minorías.

Anunció que la discusión de las actas comenzará pasado mañana.

—Yo me limitaré—agregó—a escuchar. Llevaré los datos que obren en Gobernación, pero sólo a título de información.

Dijo luego que para las votaciones en la Cámara se seguirá el procedimiento de las cuatro urnas por orden alfabético.

Dr. Cobian

MÉDICO RADIÓLOGO

Especialista en enfermedad de los niños

Consulta de 12 y 1/2 a 1 y 1/2 y de 4 a 6

Alcalá Casas, 3 y 5-1.º (Antes R. Agua)

Teléfono 2234

Resumen de Prensa

Dice "El Sol":

"Uno de los principales responsables del embrollo administrativo, económico y moral en que ha vivido España desde 1923 es el señor Calvo Sotelo. Era el que más hablaba, el que más decataba y el que más profundamente convencido establecía que los españoles éramos tontos y no había juego de manos, por burdo que fuera, al que le descubriéramos la trama."

Cambiaron las cosas y ha venido a resultar que el niño prodigo de la Dictadura era el menos listo de los que entonces regían los destinos, o los desatinos, de la Patria; porque los demás, cuál más, cuál menos, se han dado cuenta de que su época—época de vacas gordas, y muy gordas, por cierto—ha pasado, y se han quitado de en medio y se han encerrado en la reserva, encantados en el fondo de su alma, de no verse encerrados en mala mesa. Pero el señor Calvo Sotelo, desde Lisboa, cuyos aires le eran recomendables, dogmatizó casi en tono de nota oficiosa obligatoria.

—Su último artículo, publicado en "El Debate" de ayer, critica las reformas de Guerra. Su punto de vista es que no resulta justo consolidar los ascensos a los militares que se retiran y revisar los de los que siguen en el Ejército; y en torno de esto hace unos cuantos comentarios, en los que no falta sino una sola consideración.

A todos aquellos que simpatizan con el ideario de este partido y desean formar en sus filas no lo habrían hecho lo que no es necesario. Habrá en todas las sesiones, porque no se restableciendo la normalidad. Acerca de esto es el criterio del ministro. Considera los grados al que se retira simplificando el problema, ya que lo reduce a su aspecto económico, a que España pague más de lo que correspondería pagar razonablemente; pero no revisar los ascensos del que se queda es perpetuar además los peligros de la impunidad encubierta y del favoritismo sin empachos. Y lo que resulta sarcástico es ver que mientras unos hombres se esfuerzan por establecer en España la vida civilizada y digna un señor que se dedicó durante siete años a desbaratar sin sentido y a desordenar lo que los comisionados consideran falsa producida por el alcalde de la Puebla.

VISITA AL GOBERNADOR

El martes estuvieron a visitar al gobernador civil una comisión de concejales de la Puebla del Carámil y el presidente de la Agrupación Socialista de La Coruña, para informarle de los sucesos ocurridos hace días en aquél pueblo, que tienen lugar a que dos de estos concejales fueran encarcelados por mandato del juez de instrucción de Novia, y por denuncia (que los comisionados consideran falsa) producida por el alcalde de la Puebla.

También a comisión votos hicieron saber al g

LA TERRAZA

HOY

el film PARAMOUNT:

UNA DE TANTAS

por

Clara Bow

y Richard Arlen

Crónica local

Programa de las obras que interpretarán la música del regimiento de Infantería nº 8, hoy de 8 a 10 en el paseo de Méndez Núñez:

"Gerena" pasodoble, Lope; "Recordos" (alabé), Rodríguez; "Tannhäuser" (gran marcha), Wagner; "Lohengrin" (mosaic), Wagner; "Los Caracoles

Y finalmente se aprobó una proposición de la Comisión de Policía para que se varien y se concedan los siguientes nombres a diversas calles:

Se llamarán de Arturo Casares Quiroga, de Martínez Fontenla y de Antonio Lens, las que arrancarán de la glorieta principal que se construirá por detrás de la Plaza de toros en terrenos cedidos con este fin por don Julio Sánchez Ferrín; la de Panaderas será en lo sucesivo de Santiago Casares Quiroga; la del Matadero, la del Primerio de Mayo; la de Antero Ruibal, pasará a llamarse Rúa do 4 de Xunio; la del Alcalde Casas volverá a ostentar su antigua denominación de Riego de Agua; la de Rebello, se llamará de López Budén; la de Ramón del Cuelo pasará a ser de Moreira Barcia; y finalmente se dará el nombre de Avenida de Blasco Ibáñez a la carretera comprendida entre el Fleito de constatos de Riazor y el lugar de San Roque de Afuera.

VARIOS RUEGOS

El señor Blanco Lemus pidió que se concedan vacaciones a los empleados municipales durante la temporada de verano.

El señor Valeiro habló de la urgencia de que se amplie o se ciere el cementerio de Oza.

El señor Portela pidió que se arregle lo mejor posible la Plaza de María Pita para que EL ORZAN no tenga que molestar a los concejales equiparandolos a semejantes.

EL CORRESPONDIENTE

El Puerto

Entró ayer el vapor "Ricardo Espinosa", procedente de Ferrol, con carga general. Fueron despachados los vapores "Cabo Sacrifio", para Villagarcía, y "Ricardo Espinosa", para Corme, con carga general.

OTRAS NOTICIAS

Se esperan los vapores "Escolano", "Río Francoli" y "Cabo Roche", con carga general.

Hoy llegarán a nuestro puerto el va-

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Bolsas y Mercados

DIA 15 DE JULIO

CAMBIOS DEL CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA

Maximo Minimo

	MADRID	Corriente
Eurotas	41.10	
Liberas	5.9	
Dollars	10.425	
Marcos	2.82	
Belgas	146.41	
Liras	54.81	
Eurotas Suizos	2.863	

FACILITADAS POR EL BANCO SANTO**Corredor del Comercio Coligado**

ELIPE PEREZ RODRIGUEZ
Compraventa de alta alza de FIBER
Intervención en los Bancos en operaciones
de crédito, descuento, etc.

Santander núm. 11-12

Compagnie Gte. Transatlántique

SERVICIO EXTRA RÁPIDO DIRECTO DA LA CORUÑA A LA HABANA Y VERA CRUZ EL 23 DE CADA MES

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Servicio de vapores correos desde el puerto de La Coruña a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS

WESER 26 de Julio

En tercera clase..... Ptas. 593'50

SIERRA CORDOBA 4 de Septiembre

En tercera clase..... Ptas. 638'50

MADRID 10 de Septiembre

En tercera clase..... Ptas. 593'50

SIERRA MORENA 25 de Septiembre

En tercera clase..... Ptas. 638'50

EN CAMAROT CERRADO HAY QUE ABONAR UN SUPLEMENTO DE PESETAS 35 POR CADA CAMA.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, tercera clase, intermedia y tercera y carga.

PRECIO DEL INTERMEDIO

A LA HABANA

En el vapor "Cuba"..... Ptas. 835'68

En otros vapores..... Ptas. 825'00

Impuestos Ptas. 30'00

A VERACRUZ

En el vapor "Cuba"..... Ptas. 555'25

En otros vapores..... Ptas. 545'25

A VERACRUZ

En el vapor "Cuba"..... Ptas. 598'50

En otros vapores..... Ptas. 588'50

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico, prakticante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.

Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Se rueda a los pasajeros de tercera que enuyen un depósito de 150 pesetas por cada uno debiendo presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida.

Para comprobar las edades de los niños menores de diez años, es necesario la presentación del certificado de bautismo y del Registro Civil.

Para más informes dirigirse a su corresponsal.

EDUARDO FARINA

Postal: Apartado, núm. 8.

Direcciones: Telegráfica y Telefónica

FARINA-CORUÑA

BILBAO

Acciones

Banco Bilbao..... 1935

Banco Vizcaya..... 118

Soto y Aznar..... 98

Altos Hornos..... 1.6

Resinas..... 60

Explosivos..... 61

C. Esp. Minas Rif (nom.)

Idem, idem, idem, (port.)

C. Petróleos (enajenables) 1.753

Bono

Construtora Naval 6%

Azucarera 6%

Gas Minera. Argent. 8% COCO 30

Cinead.

TRANSPORTES

MALA REAL INGLESA

Vapores de la

Para Bahía, Rio Janeiro, Santos,

Montevideo y Buenos Aires

PRECIO

EN TERCERA CLASE

Camarotes

CERRADOS

ARLANZA (Domingo)

ALMANZORA (Domingo)

ALCANTARA ... (Domingo)

ASTURIAS (Domingo)

En tercera clase está dotada de espléndidos salones comedores, fumador y conversación. Camarotes cerrados, de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

Precios de Cámara (sin impuestos)

DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

En primera y segunda clase, desde Libras;

ASTURIAS E ALCANTARA 55

ARLANZA Y ALMANZORA 72

Vapores de regreso para Inglaterra

ARLANZA 13 de Septiembre

Agencia RUBINE E HIJOS, Real, 81.—LA CORUÑA

Telegrafos y Telefonemas

RUBINE

Votación de EL ORZAN — 20

Eugenio Sué

ROBLEDO

LOS MISTERIOS DE PARIS

y de satisfacción... me hallo preciamente...

—En donde habéis hecho un bien: ya sé la quinta mode'o que habéis fundado aquí, para recompensar, instruir y estimular a los labradores honrados, es un beneficio immense para este país. Generalmente no se piensa más que en mejorar la condición del ganado, y vos os leváis por mejorar la condición de los hombres... Esso es admirable. Habiéis puesto al frente de este establecimiento a la señora Adela Georges, y ninguna elección iudiaría hacer más acertada... Tiene a virtud de un angel... ¡Noble y honrada mujercita! Pocas veces me enteré... Y en embargo he devorando lágrimas al sus infelices... Pero vuestra madre... Protegida... Vaya... no hablamos de esto, monseñor.

—Por qué?

Monseñor, vos hacéis vuestro capricho hacéis bien...

—Yo hago lo que es justo... a vuestro modo de ver...

—Lo que es justo para con Dios y mi conciencia—dijo Rodolfo con severidad.

—Creo, monseñor, que no nos entendemos. Os lo repito, no hablamos más de asunto.

—Y yo es ordeno que habléis!—dijo imperiosamente Rodolfo.

—Nunca me ha expuesto a que Vuesa Alteza Real me mandase callar... pero que V. A. me obligara a decir más lo que quiero—respondió Murph con dignidad.

—Señor Murph!—exclamó Rodolfo con una irritación que crecía por momentos.

—Monseñor!

—Ya sabéis caballero, que no me gustan referencias!

—Perdonad, señor, me conviene usarlas—repuso Murph con orgullo.

—Si desciendo hasta la familiaridad, caballero, es a condición de que vos os eleváis hasta la franqueza.

—Sería imposible de describir la altivez soberana de la fisonomía de Rodolfo al pronunciar estas últimas palabras.

—Tengo cincuenta años; soy un caballero y V. A. no debe hablarme de ese modo.

—¡Callad!

—Monseñor!

—¡Callad!

—V. A. no debería poner en el caso a un hombre de honor de recordar los servicios que le ha prestado... —dijo con cierta elocuencia.

—Tus servicios? ¡Y quién te los ha pagado de todas maneras?

—Debemos confessar que Rodolfo no había dado a estas crueles palabras el sentido humillante que reducía a Murph a la condición de un mercenario; pero éste las interpretó por desgracia de este modo. Encendiéndose el rostro de vergüenza: llevó los puños cerrados a la frente con cierto tono de dolorosa indignación, y cruzando la vista a Rodolfo, en cuyas facciones se veía un desdén convulsivo y violento, le dijo con voz sofocada y

La fórmula de la salud



Este producto es una magnesia compuesta del seleno Dr. ROLY y sus clientes, sin que la recalan a sus familias, por ser la única que calma en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente los acedias, pirosis, vomitos, etc., experimentando y dieran acabó con flatulencias; normaliza la función bilir, facilita grandemente la digestión, irriga la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-silicato se expende en Farmacias

Sud Atlántica y Chargeurs Reunis**VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR**

Próximas salidas para los puertos de BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por modernos y rápidos vapores a doble hélice.

BELLE-ISLE 22 Julio

EUBEE 23 Agosto

Precio en 3.ª clase corriente (incluidos los impuestos), Ptas. 553'50

Precio en 3.ª clase en camarote cerrado (incluidos los impuestos), Ptas. 608'50

Precio en 3.ª clase de PREFERENCIA (incluidos los impuestos), Ptas. 702'50

Precio en SEGUNDA CLASE (sin impuestos), Libras 35.

Precio en PRIMERA CLASE (sin impuestos), Libras 46.

Estos buques llevan para el servicio de los pasajeros de tercera clase, Médico, Practicante, Enfermera, Enfermero, Oficinero, Camarera y Camareros españoles. Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS.—LA CORUÑA

Dirección Postal, APARTADO, 41

Teleg. "CHARGEURS"

LA CORUÑA

Vapores de regreso

31 Julio (viernes)

ORBITA

Telegrafos

Telefonemas

PACIE

LA CORUÑA

Sobrinos de José Pastor, Ltda.

Vapores de regreso

31 Julio (viernes)

ORBITA

Vapores de regreso

31 Julio (viernes)

ORBITA